EL METEOROIDE DE BARCELONA, 8.000 AL AÑO.

La probable caída de un gran bólido observada desde Barcelona y otras áreas de la Península, poco antes de las siete de la mañana del domingo7 de setiembre de 2014, con una luminosidad semejante ala Luna llena, pone de manifiesto la abundancia de miniasteroides.

El software RADMET0.EXE nos permite crear un modelo de las consecuencias de la caída de un miniasteroide de 50 cm. de diámetro, tamaño que cumpliría la magnitud observada dentro de una probabilidad bastante aceptable.

Para 0,5 metros de diámetro y una velocidad infinita de 10 Km./s. y una densidad de 2,7 veces la del agua, la caída del asteroide ofrece las siguientes características para el epipunto o epicentro y para un observador situado a 100 Km.

DENSIDAD (AGUA=1): COMETAS DE .3 A 1, ASTEROIDES 2.5 A 3? 2.7

DIAMETRO EN METROS? .5

DISTANCIA DEL LUGAR AL EPIPUNTO KM.? 100

METEOROIDE

VELOCIDAD DE ENTRADA O IMPACTO KM/S= 15.01466

MASA EN TONELADAS= .176715

ENERGIA JOULS, KILOT = 1.991931E+10  5.57963947D-03

ENER. (RAYO=1)= 19.91931

Nos permite comparar que transforma 20 veces más energía que la media de un rayo.

ALTURA: TRANSF., DESINTEG. KM. = 50.02575  30.01545

La máxima transformación de energía tiene lugar a 50 Km. de altura hasta la disipación a 30 Km.

MAG.MINIMA VERT. Y DEL LUGAR=-14.41482 -12.77945
INT RADIACION W/M2s VERT. Y DEL LUGAR = .031165  7.565936D-03

J. VERT. Y DEL LUGAR = 7.959525  1.93234

DISTA.EQUIV.RAYO EN METROS: VERT. Y LUGAR = 11208.73  22748.7861429

Para tener una idea fácil de la intensidad de sonido se compara con la distancia de un rayo. A lo sumo, sería perceptible sobre el epicentro pero no desde 100 Km.

ONDA P.INT.SONIDO VERT, Y DEL LUGAR W/M2,= 7.959525E-06  1.93234E-06

PROBABILIDAD EN UN AÑO = 8000 

8000 meteoroides mayores de 0,5 metros caen a la Tierra cada año.

PERIODO MEDIO CAIDA AÑOS: TIERRA, CONTIN. = .000125  4.166667E-04

PERIODO AÑOS EN AREA: POBLADA, URBANA = .0025  .025

CAIDOS EN LA TIERRA EN UN AÑO POR: KM2, M2= 1.554244E-05  1.5542D-11

A partir des este dato, podemos ver que unos cinco meteoroides al año alcanzarían dicha magnitud sobre la Península Ibérica.

NUMERO DE NEAS PROBABLE = 7.63942E+13

Para que un meteoroide sea además claramente perceptible por su estruendo debe ser algo mayor:

DENSIDAD (AGUA=1): COMETAS DE .3 A 1, ASTEROIDES 2.5 A 3? 2.7

DIAMETRO EN METROS? .7

DISTANCIA DEL LUGAR AL EPIPUNTO KM.? 100

METEOROIDE

VELOCIDAD DE ENTRADA O IMPACTO KM/S= 15.01466

MASA EN TONELADAS= .4849059

ENERGIA JOULS, KILOT = 5.465859E+10  1.531053018711485D-02

ENER. (RAYO=1)= 54.65859

ALTURA: TRANSF., DESINTEG. KM. = 46.37255  27.82353

MAG.MINIMA VERT. Y DEL LUGAR=-15.75613 -13.95452
INT RADIACION W/M2s VERT. Y DEL LUGAR = 9.952119812059515D-02

 2.092287196554424D-02

J. VERT. Y DEL LUGAR = 25.417714  5.3437015

DISTA.EQUIV.RAYO EN METROS: VERT. Y LUGAR = 6272.371251790129

 13679.77344024811

ONDA P.INT.SONIDO VERT, Y DEL LUGAR W/M2,= 2.541771E-05  5.343702E-06

Ahora veamos un meteoroide de unos 10 metros de diámetro, semejante al caído en los Urales, cuya periodicidad coincide con un evento al año y que puede causar daños pero no por la onda térmica.

CONSECUENCIAS(1)  AREA(2)? 1

VELOCIDAD INFINITA O RELATIVA KM/S? 10

DENSIDAD (AGUA=1): COMETAS DE .3 A 1, ASTEROIDES 2.5 A 3? 2.7

DIAMETRO EN METROS? 10

DISTANCIA DEL LUGAR AL EPIPUNTO KM.? 100

METEOROIDE

VELOCIDAD DE ENTRADA O IMPACTO KM/S= 15.01466

MASA EN TONELADAS= 1413.72

ENERGIA JOULS, KILOT = 1.593545E+14  44.63711782607955

ENER. (RAYO=1)= 159354.5

ALTURA: TRANSF., DESINTEG. KM. = 17.5  10.5

MAG.MINIMA VERT. Y DEL LUGAR=-27.22379 -23.19621
INT RADIACION W/M2s VERT. Y DEL LUGAR = 2037.358098042287  62.36485162098668

J. VERT. Y DEL LUGAR = 520341.25824  15927.983104

DISTA.EQUIV.RAYO EN METROS: VERT. Y LUGAR = 43.83851846344387

 250.5645384809303

ONDA P.INT.SONIDO VERT, Y DEL LUGAR W/M2,= .5203413  1.592798E-02

PROBABILIDAD EN UN AÑO = 1

PERIODO MEDIO CAIDA AÑOS: TIERRA, CONTIN. = 1  3.333333

PERIODO AÑOS EN AREA: POBLADA, URBANA = 20  200

Por último hay vestigios históricos de caídas de meteoroides incluso en España que han incendiado áreas pobladas, como el Cronicón Burgense. Para ello el asteroide debería tener un mínimo de 20 metros:

El “Cronicón Burgense” Era DCCCCLXXVII el día de calendas de junio, sábado, a hora nona, salió flama del mar e incendió muchas villas e ciudades e hombres e bestias en este mismo mar encendió peñas en Zamora un barrio, en Carrión en Castro Xeriz,  en Burgos cien casas en Briviesca, en la Calzada en Pancorvo en Belorado e otras muchas villas. 

CONSECUENCIAS(1)  AREA(2)? 1

VELOCIDAD INFINITA O RELATIVA KM/S? 10

DENSIDAD (AGUA=1): COMETAS DE .3 A 1, ASTEROIDES 2.5 A 3? 2.7

DIAMETRO EN METROS? 20

DISTANCIA DEL LUGAR AL EPIPUNTO KM.? 100

METEOROIDE

VELOCIDAD DE ENTRADA O IMPACTO KM/S= 15.01466

MASA EN TONELADAS= 11309.76

ENERGIA JOULS, KILOT = 1.274836E+15  357.0969426086364

ENER. (RAYO=1)= 1274836

ALTURA: TRANSF., DESINTEG. KM. = 9.97425  5.98455

MAG.MINIMA VERT. Y DEL LUGAR=-30.92493 -25.59892
INT RADIACION W/M2s VERT. Y DEL LUGAR = 50173.33519436179  499.1280393422083

J. VERT. Y DEL LUGAR = 12814269.80864  127477.301248

DISTA.EQUIV.RAYO EN METROS: VERT. Y LUGAR = 8.833911986713646

 88.56937288230773

ONDA P.INT.SONIDO VERT, Y DEL LUGAR W/M2,= 12.81427  .1274773

PROBABILIDAD EN UN AÑO = .125

PERIODO MEDIO CAIDA AÑOS: TIERRA, CONTIN. = 8  26.66667

PERIODO AÑOS EN AREA: POBLADA, URBANA = 160  1600

NUMERO DE NEAS PROBABLE = 1.193659E+09
